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Verbale dell’adunanza dell’Assemblea dei Soci Seduta del 28/06/2022

L’anno 2022 il giorno 28 del mese di Giugno alle ore 20,00, presso la sede del Comitato eugubino della

Croce Rossa sito in Gubbio località Cipolleto, Via Europa n. 64, si è riunita l’Assemblea dei Soci del

Comitato C.R.I. di Gubbio per discutere sul seguente:

ORDINE DEL GIORNO

∙ Proposta di Approvazione Rendiconto Annuale 2021;

∙ Relazione del Revisore dei Conti al Rendiconto del 31.12.2021;

∙ Varie ed eventuali.

Sono presenti la Presidente Dott.ssa Annalisa Barbetti, la Vice Presidente Katy Francioni, i consiglieri

Sebastiani Fausto, Calandrini Mirko, Lupini Camilla consigliere Giovani.

La seduta si apre con i saluti della Presidente Dott.ssa Annalisa Barbetti, che nomina segretario verbalizzante

la volontaria Lupini Camilla.

La Presidente constata e fa constatare la validità dell’Assemblea e che pertanto la stessa è atta a deliberare

sugli argomenti posti in trattazione.

Si dà lettura, per approvazione, del verbale della seduta precedente. Il verbale è approvato all’unanimità.

Sul primo punto all’ordine del giorno, la Vice Presidente dà lettura del Rendiconto chiuso alla data del

31.12.2021 soffermandosi sulle singole voci e dando ampia ed esauriente descrizione per ognuna di esse.

Il risultato di esercizio relativo all’anno 2021 reca un avanzo di gestione di € 3.125.

I Proventi sono stati complessivamente € 24.299 tutti relativi all’attività istituzionale dell’Associazione.

In merito alle uscite, nel corso dell’anno 2021 si sono sostenute spese per complessivi € 21.174, le voci più

rilevanti sono state quelle relative all’acquisto di carburanti, manutenzioni mezzi, assicurazioni autovetture

ed altre voci dettagliate nel prospetto consegnato.

La Presidente argomenta l’attività sotto il profilo amministrativo facendo presente l’attività svolta e

ritenendosi soddisfatta del risultato di esercizio 2021 che si chiude con un avanzo di amministrazione di €

3.125.

La Presidente ricorda che anche l’anno 2021 sia stato caratterizzato dal perdurare della Pandemia Covid 19

che ha inciso e condizionato la vita di ognuno di noi mettendoci nelle condizioni di reagire davanti ad una

situazione mai capitata e quindi anche quella dell’associazione.

L’assemblea apre il dibattito ed intervengono alcuni associati chiedendo maggiori informazioni su alcune

voci del rendiconto sottoposto all’Assemblea.

La Presidente risponde in maniera completa e piena alle varie richieste di approfondimento dei presenti.

Si passa al secondo punto all’ordine del giorno, relativo alla Relazione del Revisore dei conti al Rendiconto

chiuso al 31.12.2021.

Si prosegue con la lettura della relazione del Dott Tanganelli Roberto al Rendiconto dal quale emerge una

corretta amministrazione da parte del Consiglio Direttivo in carica, lo stesso evidenzia nel suo intervento che

mailto:info@crigubbio.it
mailto:cl.gubbio@pec.cri.it


CROCE ROSSA ITALIANA  - COMITATO LOCALE DI GUBBIO
via Europa, 64  06024 Gubbio (PG)  Tel. / Fax 075 927 35 00

P.IVA 03367010547   Cod.Fisc. 92016650548
e-mail:  info@crigubbio.it  - e-mail Certificata: cl.gubbio@cert.cri.it

seppur le spese sostenute nel corso dell’anno 2021 siano in linea con l’attività svolta non rilevando alcuna

segnalazione da sottoporre ai vertici dell’associazione né all’Assemblea tutta.

Il Revisore fa presente che quest’anno il Bilancio è stato allineato, anche in termini di modulistica con i

dettami delle associazioni del Terzo settore.

In conclusione il Revisore, dott. Roberto Tanganelli, nel rimarcare gli aspetti prudenziali che devono animare

la gestione dell’associazione, comunica di approvare il Rendiconto così come sottoposto.

Terminati gli interventi che hanno illustrato il Bilancio, si mette in votazione l’approvazione del Rendiconto

chiuso al 31.12.2021.

L’Assemblea

- Sentita la relazione del Presidente sul Rendiconto dell’anno 2021;

- Preso atto del Rendiconto chiuso al 31.12.2021;

- Preso atto del parere favorevole espresso dal Revisore dei Conti del Comitato di Gubbio Dott. Roberto

Tanganelli;

Delibera

per le motivazioni che qui si intendono ripetute e trascritte, all’unanimità dei presenti:

1) Di Approvare, con voto palese, favorevole ed unanime, il Rendiconto del Comitato della Croce

Rossa di Gubbio per l’anno 2021, con relativa relazione positiva del Revisore dei Conti che allegato

alla presente ne forma parte integrante e sostanziale del presente verbale che reca un avanzo di

gestione di € 3.125,00.

Non essendoci altro da deliberare e nessuno che prende la parola, l’Assemblea termina alle ore 23.00 dopo

redazione, lettura ed approvazione del presente verbale.

Il Segretario Il Presidente

Lupini Camilla Dott.ssa Annalisa Barbetti
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Croce Rossa Italiana 

Comitato di Gubbio ODV 
 

 
Prot. n 16 del 13/06/2022 
 
Oggetto: Convocazione Assemblea 
 
 
A norma dell’Art. 27 dello Statuto dell’Associazione della Croce Rossa 

Italiana si comunica che l’Assemblea dei Soci del Comitato di Gubbio è 

stata convocata in prima convocazione il 27 giugno 2022 alle ore 23,30 e in  

SECONDA CONVOCAZIONE martedi 28 giugno ore 20.00  presso la sede 

della Croce Rossa in via Europa,64 località Cipolleto di Gubbio. 

 
 
Ordine del Giorno 

1. Approvazione verbale precedente  

2. Approvazione bilancio consuntivo 2021 

3. Stato del progetto Riscriviamo l’Umbria 

4. Attività e servizi estate 2022 

5. Varie ed eventuali 

 
Cordiali saluti 
 
Il Presidente 
 
Barbetti Anna Lisa 

 

mailto:cri.gubbio@gmail.com
mailto:cl.gubbio@cert.cri.it
fausto
CRI ANNALISA

















 

 

 

CROCE ROSSA ITALIANA COMITATO di GUBBIO 

 

DATI ANAGRAFICI DELL’ENTE 

Sede legale in Gubbio – Via Reposati n. 8 

Codice Fiscale 92016650546 

Partita IVA 01906810583 

   

Forma Giuridica Ente Terzo Settore O.d.V. 

Indirizzo di posta elettronica certificata cl.gubbio@cert.cri.it 

Rete associativa cui l’ente aderisce Croce Rossa Italiana 

 

 

 



 

Relazione di missione allegata  al bilancio consuntivo dell’esercizio 2021 
 

Informazioni generali 
 

Lo Status Giuridico dell’Associazione  

 

L’Associazione della Croce Rossa Italiana (CRI) è persona giuridica di diritto privato ai sensi e per gli effetti del 

decreto legislativo 28 settembre 2012 e ss.mm. ii e del Libro Primo, titolo II, capo II, del Codice Civile.   

L’Associazione svolge compiti di interesse pubblico, è ausiliaria dei pubblici poteri nel settore umanitario ed 

è posta sotto l’alto Patronato del Presidente della Repubblica.  

La Croce Rossa Italiana è ufficialmente riconosciuta dalla Repubblica Italiana quale Società volontaria di soccorso 

ed assistenza, in conformità alle Convenzioni di Ginevra ed ai successivi Protocolli aggiuntivi, e quale unica 

Società Nazionale della Croce Rossa autorizzata ad esplicare le sue attività sul territorio italiano.  

Dal 2017, anno di entrata in vigore della Riforma del Terzo Settore, la CRI è iscritta nel Registro degli Enti del 

Terzo Settore in qualità di “Organizzazione di Volontariato”.  

Per effetto della sua articolazione territoriale sul territorio nazionale, la CRI si qualifica altresì quale “rete 

associativa nazionale” ai sensi del Codice del Terzo settore. 

CROCE ROSSA ITALIANA COMITATO DI GUBBIO 

L’attività è rivolta a tutta la popolazione e in particolare a coloro i quali si trovano in situazioni di maggior disagio. 

Dal 1° gennaio 1999 la Delegazione assume lo status di Comitato  conseguendo autonomia operativa e 

amministrativa. 

Dal 2017, anno di entrata in vigore della Riforma del Terzo Settore, Croce Rossa è iscritta nel Registro degli Enti 

del Terzo Settore in qualità di “Organizzazione di Volontariato”.  

Il Comitato  ha sede nel Comune di Gubbio Via Reposati n. 8 ed unità operativa in Via Europa n. 64 località 

Cipolleto.  

Il Comitato è aperto con i seguenti orari: 

dal lunedì al venerdì dalle 16.00 alle 18.00; 

il sabato mattina dalle 9,00 alle 12.00  

Territorio: il Comitato di Gubbio ha competenza sull’intero territorio eugubino e fascia appenninica (da Scheggia a 

Fossato di Vico). 

Gli automezzi in uso al Comitato sono i seguenti: 

n. 2 – Autoambulanze; 

n. 1 Autovettura in dotazione Corpo Infermiere Volontarie di Gubbio;  

n.  3 Autovetture (2 Fiat Doblò e 1 Opel Corsa).  
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 OBIETTIVI GENERALI 

 

Strategia della Croce Rossa Italiana 2018 – 2030 

La Croce Rossa ha un unico importante obiettivo: assistere un numero crescente di persone che sono vulnerabili a 

causa dei molteplici cambiamenti sociali, economici e ambientali in atto.  

Mettere al centro l’essere umano è da sempre il nostro imperativo.  

Questa strategia, frutto di un’ampia consultazione su tutto il territorio nazionale, riflette la visione di tutti coloro 

che svolgono ogni giorno le attività della CRI in Italia e all’estero e di quanti lavorano per mettere sempre al centro 

delle proprie azioni il valore dell’umanità e della relazione con l’altro.   

I nostri obiettivi sono in linea con l’Agenda 2030 e con gli Obiettivi per lo Sviluppo Sostenibile (SDGs – 

Sustainable Development Goals1) dell’Organizzazione delle Nazioni Unite e mirano a contribuire all’agenda 

umanitaria globale, a progredire nella lotta alla povertà e a intervenire in modo efficace nelle calamità e in tutte le 

emergenze degli individui e delle comunità. 

La “Strategia 2030” di declina in 7 aree di intervento che riformano in maniera migliorativa gli obiettivi 

strategici individuati nella Strategia 2020, così sintetizzati:  

1) Organizzazione: Adempiere al mandato umanitario della CRI rafforzando le nostre capacità organizzativa; 

2) Volontari: Responsabilizzare e coinvolgere in modo attivo nei processi decisionali a tutti i livelli i volontari ed 

il personale; 

3) Principi e valori: Promuovere e diffondere i principi fondamentali della Croce Rossa e della mezzaluna rossa, 

i valori umanitari e il diritto internazionale umanitario 

4) Salute: Tutelare e promuovere l’educazione universale della salute e alla sicurezza personale; 

5) Inclusione Sociale: Promuovere una cultura dell’inclusione sociale per un’integrazione attiva delle persone in 

situazioni di vulnerabilità; 

6) Emergenze: Rispondere alle situazioni di crisi e di emergenza, aumentare la resilienza delle comunità, 

puntando sulla prevenzione e la preparazione in caso di calamità; 

7) Cooperazione: Cooperare attivamente con il movimento e le sue componenti, aumentando la presenza 

all’estero con progetti e azioni di intervento. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Dati sugli associati, fondatori e attività svolta nei loro confronti 
 

Associati  

ll miglioramento delle prestazioni del personale è uno degli obiettivi del Comitato ed è  perseguito attraverso 

processi di formazione continua, che migliorino le conoscenze professionali dei volontari, sia sviluppando una 

politica di gestione del personale consistente nella valorizzazione delle potenzialità, nel riconoscimento dei meriti, 

nella corretta correlazione tra mansioni effettive e qualifica, in modo che il personale, motivato e collaborativo, si 

rapporti con gli utenti nel migliore modo possibile, instaurando un clima di fiducia e dando sollievo a persone 

bisognose di rassicurazioni. 

I Soci volontari sono persone fisiche che abbiano compiuto 14 anni di età che svolgono  in maniera regolare e senza 

scopo di lucro, secondo regolamenti nazionali,  un’attività di volontariato per la CRI e versano la quota associativa 

annuale. 

Essi entrano a far parte della CRI a seguito della frequenza di un percorso di accesso. 

Al 31 dicembre 2021 i Soci Volontari del Comitato di Gubbio sono nr. 181. 

Al 31 dicembre 2021 il Comitato non dispone di personale dipendente. 

 

I SETTE PRINCIPI FONDAMENTALI 

 

Garanzia e guida delle azioni sono i sette Principi Fondamentali del Movimento Internazionale di Croce Rossa, che 

ne costituiscono lo spirito e l'etica: UMANITÀ, IMPARZIALITÀ, NEUTRALITÀ, INDIPENDENZA, 

VOLONTARIATO, UNITÀ E UNIVERSALITÀ.  

Adottati nella 20ª Conferenza Internazionale della Croce Rossa, svoltasi a Vienna nell'ottobre del 1965, i Principi 

Fondamentali sono garanti dell'azione del Movimento, ma anche della C.R.I. e di ogni suo volontario e aderente. 

 

ORGANIGRAMMA DI COMITATO di Gubbio 

 

Consiglio Direttivo 

 

Presidente: Anna Lisa Barbetti  

Vice Presidente: Katy Francioni 

Consigliere Giovane: Camilla Lupini 

Consigliere: Fausto Sebastiani 

Consigliere: Mirko Calandrini 

Area Operativa 

Coordinatore Operativo :  

D.T. Area Salute: Valentina Palazzari 

D.T. Area Sociale: Roberta Lepri 

D.T. Area Emergenze: Katy Franconi 

D.T. Area Principi e Valori: ad interim Presidente  

D.T. Area Giovani: Camilla Lupini 

D.T. Area Sviluppo: ad interim Presidente  

 

 



 

 

 

 

LE ATTIVITA’ 

 

SALUTE 

La Croce Rossa Italiana propone e sostiene attività volte a proteggere e promuovere la salute, definita 

dall’Organizzazione Mondiale della Sanità (OMS) come uno stato di completo benessere fisico e mentale. Ciò 

include l’informazione e la formazione delle persone riguardo stili di vita sani (es. educazione alle malattie non e 

trasmissibili, promozione di una corretta alimentazione e dello sport)  e le pratiche di primo soccorso.  

Ogni iniziativa è condotta attraverso un approccio olistico basato sulla persona "nel suo complesso", 

concentrandosi sui diversi aspetti della sua vita, incluse le sue vulnerabilità. 

Le attività svolte dal nostro comitato sono: 

•Servizi di trasporto in  ambulanza: 100% soggetti privati; 

•Corsi di formazione per la popolazione: Organizzate giornate formative per popolazione, corsi formativi per 

Aziende ed organizzazioni;  

•Promozione: in ambito delle giornate formative ed altre attività in favore della collettività;  

INCLUSIONE SOCIALE 

La Croce Rossa Italiana promuove lo sviluppo dell’individuo, protegge i suoi diritti e salvaguarda la dignità umana 

di tutti i membri della società, al fine di garantire a ciascun individuo l’opportunità di sviluppare al massimo le 

proprie potenzialità, prestando attenzione alla persona e al suo benessere in tutti i suoi aspetti. A tal fine, la Croce 

Rossa Italiana è impegnata nel prevenire l’esclusione sociale, alleviare le sue conseguenze e a costruire comunità 

più forti e più inclusive. 

Le attività svolte dal nostro comitato  sono state quelle di garantire almeno due volte al mese l’organizzazione della 

consegna pacchi e viveri oltre alla gestione del punto di ascolto sia per gli utenti già seguiti che utenti nuovi che 

hanno espresso necessità di supporto.  

 

EMERGENZE 

La Croce Rossa Italiana prepara le comunità in caso di potenziali calamità naturali e non, e garantisce una risposta 

efficace e tempestiva alle situazioni di emergenza. 

Facendo parte del sistema nazionale della Protezione civile, la Croce Rossa Italiana predispone strutture esercizi 

sanitari in situazioni di emergenza, informa ed educa la popolazione prima, durante e dopo le calamità e i conflitti, 

e fornisce un supporto psicosociale continuativo anche quando gli effetti della crisi si sono attenuati. 

 

 

PRINCIPI E VALORI 

La Croce Rossa Italiana si adopera per diffondere il Diritto Internazionale Umanitario, i Principi Fondamentali e i 

Valori umanitari al fine di costruire comunità più inclusive.  

Agire e rispondere ai conflitti (interpersonali, ideologici, politici ed armati),permette la diffusione di una cultura 

della non violenza e della pace che previene e riduce le vulnerabilità legate a sentimenti di odio e situazioni di 

guerra. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

GIOVANI 

L’attenzione verso le fasce più giovani della popolazione è data dalle specifiche esigenze che i bambini e i giovani 

incontrano durante il loro percorso di crescita e maturazione.  

Conoscere se stessi, mettersi in relazione con l’Altro e essere parte attiva della comunità sono processi 

fondamentali non solo nel raggiungimento dell’età adulta ma anche nel ruolo che i giovani possono avere come 

agenti di cambiamento all’interno della nostra società. 

Per questo che l’Associazione prevede una specifica Strategia di Croce Rossa Italiana verso la Gioventù che si 

concentra sull’educazione al rispetto di se stessi e degli altri, alla partecipazione associativa e nella comunità ed 

all’innovazione in ambito sociale e di volontariato. 

 

SVILUPPO-PROMOZIONE IMMAGINE-ORGANIZZAZIONE 

Uno dei compiti che si prefigge quest’area di lavoro è quello di organizzare, a livello locale, una rete di 

comunicazione atta a far conoscere al pubblico tutte le attività che vengono svolte dal Comitato. 

Una buona comunicazione verso l’esterno agevola le attività finalizzate alla ricerca di donatori/finanziatori, che, 

con le proprie donazioni danno la possibilità di mettere in atto i progetti indirizzati sia alla riduzione delle cause 

della vulnerabilità sia allo sviluppo dell’associazione in generale; più è efficace la comunicazione, maggiore sarà la 

accountability esterna, che si creerà verso gli stakeholder, con una conseguente migliore risposta nel fundraising e 

nel reclutamento di nuovi Volontari o nuovi Soci, con relative agevolazioni nello svolgimento delle attività 

istituzionali.  

In conclusione, tutte le azioni proiettate allo sviluppo associazionistico, alla promozione delle attività del Comitato 

dal reclutamento ed alla idealizzazione dei Soci attivi e sostenitori ed allo sviluppo dei partenariati strategici.  

 

Le attività svolte dal nostro comitato sono: 

•Comunicazione, documentazione e sito internet. Questa attività è necessaria per costruire una memoria storica, per 

costruire un’identità collettiva e individuale, per avere consapevolezza del proprio agire, per riflettere e migliorare. 

•Servizi fotografici e archivio foto e video. Conoscere e farsi conoscere è l’obiettivo di questa attività. Rendersi 

visibile, diventare un punto di riferimento per il nostro territorio. 

•Fidelizzazione soci. In questa attività si cerca di mettere in atto tutta una serie di iniziative ed eventi volti alla 

promozione della nostra immagine, finalizzate all’adozione di nuovi soci ed alla soddisfazione dei soci già iscritti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

IL BILANCIO 

 

Il Bilancio Consuntivo Anno 2021  

 

Criteri applicati nella valutazione delle voci di bilancio: 

Il bilancio consuntivo dell’esercizio 2021 è stato redatto come indicato  nelle normative  del Terzo Settore“(Art. 13 

D. Lgs. N. 117/2017) Gli Enti del Terzo settore devono redigere il bilancio di esercizio formato dallo Stato 

Patrimoniale, dal Rendiconto Gestionale, con l’indicazione dei proventi e degli oneri, dell’ente,e della relazione di 

missione che illustra le poste di bilancio, l’andamento economico e finanziario dell’ente e le modalità di 

perseguimento delle finalità statutarie.” 

E’ stata adottata una metodologia di lavoro precisa e ben delineata, è un bilancio settoriale che permette una 

trasparente esposizione. 

A tale scopo il Comitato Nazionale ha predisposto un a riclassificazione atta a garantire una uniformità espositiva 

di ciascun comitato territoriale. 

La documentazione che compone lo stesso è formata dai seguenti elementi: 

1) Stato patrimoniale; 

2) Rendiconto gestionale – attività’ di interesse generale; 

3) Rendiconto gestionale- attività’ diverse, 

4) Rendiconto gestionale- attività’ di raccolta fondi; 

 

Lo Stato Patrimoniale contiene tutte le voci attive (immobilizzazioni, crediti, disponibilità liquide) e tutte le voci 

passive (debiti interni ed esterni) dell'Associazione. 

La sezione  attività di interesse generale contiene le attività istituzionali dell’Associazione in costi e ricavi. 

La sezione  attività diverse include tutte quelle attività non istituzionali di natura commerciale, non prevista dal 

nostro comitato. 

La sezione di attività di raccolta fondi riassume tutti i proventi e costi derivanti da questa attività. 

 

Quanto illustrato nel bilancio presentato rappresenta una linea indicativa di spese articolate su fonti diverse, ma 

riesce a  fornirci un quadro dettagliato della disponibilità economica e finanziaria dell’Associazione che ci permette 

un’adeguata programmazione delle attività. 

 

STATO PATRIMONIALE 

Attivo 

 

Composizione delle immobilizzazioni immateriali  
Le immobilizzazioni materiali sono state completamente ammortizzate nel corso degli anni. 

 

Crediti verso utenti. 

I crediti sono riferiti all’attività primaria del comitato, ovvero i trasporti sia in convenzione che privati, l’entità al 

31.12.2021 dei crediti da incassare è pari ad € 7.653,00; 
 
Disponibilità liquide:  
Alla data del 31.12.2021 il totale delle disponibilità liquide ammonta a complessivi € 28.628, di cui € 219,00 a 

titolo di danaro in Cassa ed € 28.409 quale saldo di conto corrente dopo la riconciliazione del conto stesso.  

 



 
 
 
 
Totale Attivo: 

Il totale dello Stato Patrimoniale attivo è di complessivi € 36.502,00. 

 

Passivo 

Nello Stato Patrimoniale Passivo troviamo: 

 
Il patrimonio netto  

Il patrimonio netto dell’ente al termine dell’esercizio è pari ad 33.230 e la sua composizione, nonché 

movimentazione, è rappresentata dagli avanzi di amministrazione dei precedenti esercizi per € 30.105,00 a cui si 

aggiunge l’avanzo dell’anno 2021 di € 3.125.  

  

Debiti verso Fornitori  

L’entità dei debiti verso fornitori è di complessivi € 3.195,00; 

 

Totale Passivo 

Il totale dello Stato Patromoniale Passivo ammonta ad €33.230,00. 

 

La differenza tra Attivo e Passivo genera un avanzo di gestione di € 3.271,00; 

 

 

RENDICONTO GESTIONALE 

I dipendenti e i volontari  

L’Associazione non dispone di personale dipendente e tutti  i Soci volontari svolgono attività in maniera 

occasionale. 

Tutti i volontari impiegati nell’attività dell’ente sono assicurati contro gli infortuni e le malattie connesse allo 

svolgimento dell’attività di volontariato, nonché per la responsabilità civile verso i terzi ai sensi dell’articolo 18 del 

D.lgs. n. 117/2017.  

 
Patrimoni destinati ad uno specifico affare  

L’Associazione non ha costituito “patrimoni destinati ad uno specifico affare” ai sensi dell’articolo 10 del D.lgs. n. 

117/2017. 

 
Operazioni con parti correlate  

L’Associazione non ha effettuato nel corso dell’esercizio operazioni con parti correlate.  

 

Destinazione dell’avanzo  

L’Associazione  non ha scopo di lucro e nel rispetto delle previsioni statutarie e dell’articolo 8 del D.lgs. n. 

117/2017 l’avanzo di gestione è utilizzato per lo svolgimento dell’attività statutaria ai fini dell’esclusivo 

perseguimento di finalità civiche, solidaristiche e di utilità sociale. Si propone la destinazione dell’avanzo di 

gestione alla riserva statutaria. 

 
Situazione dell’ente e andamento della gestione  

La gestione è stata caratterizzata da un’attenta e scrupolosa analisi dei costi e dei ricavi che ha portato il comitato a 

produrre un bilancio con un avanzo in di gestione di € 3.125,00.  

 
Evoluzione prevedibile della gestione  

L’evoluzione prevede per l’anno 2022 un incremento dalle attività sanitarie e manifestazioni di vario genere. 

Nell’anno 2022 è previsto un bilancio di esercizio  in linea con il presente. 

 



 
 
 
Modalità di perseguimento delle finalità statutarie  

L’attività sviluppata nel corso dell’anno di riferimento ha rispettato la missione e le attività di interesse generale 

come da Statuto dell’Associazione. 

 
Attività diverse e carattere secondario e strumentale delle medesime  

Durante l’esercizio l’Associazione non ha esercitato attività diverse ai sensi dell’articolo 6 del D.lgs. n. 117/2017.  

 
Costi figurativi ed erogazioni liberali ricevute ed effettuate  

Nel corso dell’esercizio non sono stati contabilizzati costi o proventi figurativi. 

 
Informazioni relative al costo del personale  

L’Associazione non  ha personale retribuito. 

 
Raccolta fondi  

L’Associazione ha svolto una raccolta fondi per finalità istituzionali, come da prospetto allegato.  

    

Gubbio, 28 Giugno 2022 

La Presidente 

Anna Lisa Barbetti 

____________________ 



esercizio 2021 Esercizio (n-1)

A) Quote associative o apporti ancora dovuti

B) Immobilizzazioni
I Immobilizzazioni immateriali

1) Costi di impianto e ampliamento  €                                     -    €                                     -   

a) Costi lordi di impianto e ampliamento  €                                     -    €                                     -   

b) (-) Fondi ammortamento costi di impianto e ampliamento  €                                     -    €                                     -   

2) Costi di sviluppo  €                                     -    €                                     -   

a) Costi lordi di sviluppo  €                                     -    €                                     -   

b) (-) Fondi ammortamento costi di sviluppo  €                                     -    €                                     -   

3) Diritti di brevetto industriale e diritti di utilizzazione delle opere di ingegno  €                                     -    €                                     -   

a) Costi lordi di brevetto industriale e diritti di utilizzazione delle opere di ingegno  €                                     -    €                                     -   

b) (-) Fondi ammortamento costi di brevetto etc.  €                                     -    €                                     -   

4) Concessioni, licenze, marchi e diritti simili  €                                     -    €                                     -   

a) Costi lordi di concessioni, licenze, marchi e diritti simili  €                                     -    €                                     -   

b) (-) Fondi ammortamento concessioni, licenze, marchi e diritti simili  €                                     -    €                                     -   

5) Avviamento  €                                     -    €                                     -   

a) Costi lordi di avviamento  €                                     -    €                                     -   

b) (-) Fondi ammortamento costi di avviamento  €                                     -    €                                     -   

6) Immobilizzazioni in corso e acconti  €                                     -    €                                     -   

a) Costi lordi di immobilizzazioni in corso e acconti  €                                     -    €                                     -   

 €                                     -    €                                     -   

7) Altre  €                                     -    €                                     -   

a) Oneri pluriennali su beni di terzi  €                                     -    €                                     -   

b) (-) Fondi ammortamento oneri pluriennali su beni di terzi  €                                     -    €                                     -   

c) Software  €                                     -    €                                     -   

d) (-) Fondi ammortamento software  €                                     -    €                                     -   

Totale Immobilizzazioni immateriali  €                                 -    €                                 -   

II Immobilizzazioni materiali
1) Terreni e fabbricati  €                                     -    €                                     -   

a) Costi lordi terreni e fabbricati  €                                     -    €                                     -   

b) (-) Fondi ammortamento costi terreni e fabbricati  €                                     -    €                                     -   

2) Impianti e macchinari  €                                     -    €                                     -   

a) Costi lordi impianti e macchinari  €                                     -    €                                     -   

b) (-) Fondi ammortamento costi impianti e macchinari  €                                     -    €                                     -   

3) Attrezzature  €                                     -    €                                     -   

a) Attrezzature industriali  €                                     -    €                                     -   

b) (-) Fondi ammortamento attrezzature industriali  €                                     -    €                                     -   

c) Attrezzature sanitarie  €                    253.021,00  €                                     -   

d) (-) Fondi ammortamento attrezzature sanitarie -€                    253.021,00  €                                     -   

4) Altri beni  €                                     -    €                                     -   

a) Veicoli  €                      10.502,00  €                                     -   

b) (-) Fondi ammortamento veicoli -€                      10.502,00  €                                     -   

c) Mobili e arredi  €                                     -    €                                     -   

d) (-) Fondi ammortamento mobili e arredi  €                                     -    €                                     -   

e) Macchine ufficio elettr.  €                                     -    €                                     -   

f) (-) Fondi ammortamento macchine ufficio elettr.  €                                     -    €                                     -   

5) Immobilizzazioni in corso e acconti  €                                     -    €                                     -   

a) Costi lordi di immobilizzazioni in corso e acconti  €                                     -    €                                     -   
 €                                     -    €                                     -   

Totale Immobilizzazioni materiali  €                                 -    €                                 -   

III
Immobilizzazioni finanziarie, con separata indicazione aggiuntiva, per ciascuna voce dei crediti, 

degli importi esigibili entro l'esercizio successivo

1) Partecipazioni in:  €                                     -    €                                     -   

a) Imprese controllate  €                                     -    €                                     -   

b) Imprese collegate  €                                     -    €                                     -   

c) Altre imprese  €                                     -    €                                     -   

2) Crediti:  €                                     -    €                                     -   

a) Verso imprese controllate  €                                     -    €                                     -   

b) Verso imprese collegate  €                                     -    €                                     -   

c) Verso altri enti del Terzo Settore  €                                     -    €                                     -   

d) Verso altri    €                                     -    €                                     -   

3) Altri titoli  €                                     -    €                                     -   

a) Azioni  €                                     -    €                                     -   

b) Obbligazioni  €                                     -    €                                     -   

c) Fondi di investimento  €                                     -    €                                     -   

Totale Immobilizzazioni Finanziarie  €                                 -    €                                 -   

Totale immobilizzazioni  €                         -    €                         -   

C) Attivo circolante
I Rimanenze:

1) Materie prime, sussidiarie e di consumo

2) Prodotti in corso di lavorazione e semilavorati

3) Lavori in corso su ordinazione

ATTIVO

STATO PATRIMONIALE

Comitato Comitato di GUBBIO

Indirizzo

Codice Fiscale

Via Reposati N. 8 - 06024 Gubbio PG

9201660548

Stato Patrimoniale 1



STATO PATRIMONIALE

4) Prodotti finiti e merci  €                                     -    €                                     -   

a) Rimanenze materiale sanitario  €                                     -    €                                     -   

b) Rimanenze materiali edibili  €                                     -    €                                     -   

c) Rimanenze divise  €                                     -    €                                     -   

d) Rimanenze merchandising  €                                     -    €                                     -   

5) Acconti

Totale Rimanenze  €                                 -    €                                 -   

II
Crediti, con separata indicazione aggiuntiva, per ciascuna voce dei crediti, degli importi esigibili 

oltre l'esercizio successivo

1) Verso utenti e clienti  €                        7.653,00  €                                     -   

a) Crediti verso clienti per fatture emesse  €                        7.653,00  €                                     -   

b) Crediti verso clienti per fatture da emettere  €                                     -    €                                     -   

c) Fornitori conto note di credito da ricevere  €                                     -    €                                     -   

2) Verso associati e fondatori  €                                     -    €                                     -   

3) Verso enti pubblici  €                                     -    €                                     -   

4) Verso soggetti privati per contributi  €                                     -    €                                     -   

5) Verso enti della stessa rete associativa  €                                     -    €                                     -   

6) Verso altri enti del Terzo Settore  €                                     -    €                                     -   

7) Verso imprese controllate  €                                     -    €                                     -   

8) Verso imprese collegate  €                                     -    €                                     -   

9) Crediti tributari  €                            221,00  €                                     -   

a) Acconto imposta IRAP  €                                     -    €                                     -   

b) Acconto imposta IRES  €                            185,00  €                                     -   

c) Crediti per compensazioni IRAP  €                                     -    €                                     -   

d) Crediti per compensazioni IRES  €                                     -    €                                     -   

e) Erario conto ritenute su interessi attivi  €                                     -    €                                     -   

f) IVA acquisti  €                                     -    €                                     -   

g) Altri crediti verso erario  €                              36,00  €                                     -   

10) Da 5 per mille  €                                     -    €                                     -   

11) Imposte anticipate  €                                     -    €                                     -   

12) Verso altri    €                                     -    €                                     -   

a) Depositi cauzionali  €                                     -    €                                     -   

b) Crediti verso enti previdenziali e assistenziali  €                                     -    €                                     -   

c) Crediti per contributi diversi da erogare (da enti pubblici)  €                                     -    €                                     -   

d) Crediti per contributi diversi da erogare (da banche e imprese)  €                                     -    €                                     -   

e) Banche conto competenze attive  €                                     -   

Totale Crediti  €                    7.874,00  €                                 -   

III Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzazioni
1) Partecipazioni in imprese controllate  €                                     -    €                                     -   

2) Partecipazioni in imprese collegate  €                                     -    €                                     -   

3) Altri titoli  €                                     -    €                                     -   

Totale Attività Finanziarie che non costituiscono immobilizzazioni  €                                 -    €                                 -   

IV Disponibilità liquide
1) Depositi bancari e postali  €                      28.409,00  €                                     -   

a) Conti correnti bancari  €                      28.409,00  €                                     -   

b) Conti correnti postali  €                                     -    €                                     -   

c) Carte di credito prepagate  €                                     -    €                                     -   

2) Assegni  €                                     -    €                                     -   

3) Denaro e valori in cassa  €                            219,00  €                                     -   

a) Cassa contanti  €                            219,00  €                                     -   

b) Buoni pasto  €                                     -    €                                     -   

c) Buoni carburante  €                                     -    €                                     -   

d) Altre  €                                     -    €                                     -   

Totale Disponibilità Liquide  €                  28.628,00  €                                 -   

Totale attivo circolante  €           36.502,00  €                         -   

D) Ratei e risconti attivi  €                         -    €                         -   

a) Ratei Attivi  €                                     -    €                                     -   

b) Risconti Attivi  €                                     -    €                                     -   

 €           36.502,00  €                         -   

esercizio 2021 Esercizio (n-1)

A) Patrimonio netto
I Fondo di dotazione dell'ente  €                                 -   

II Patrimonio vincolato
1) Riserve statutarie  €                                     -    €                                     -   

2) Riserve vincolate per decisione degli organi istituzionali  €                                     -    €                                     -   

3) Riserve vincolate destinate da terzi  €                                     -    €                                     -   

III Patrimonio libero
1) Riserve di utili o avanzi di gestione  €                      30.105,00  €                                     -   

2) Altre riserve  €                                     -    €                                     -   

IV Avanzo/disavanzo d'esercizio  €                    3.125,00  €                                 -   

Totale Patrimonio Netto  €           33.230,00  €                         -   

B) Fondi per rischi e oneri
1) Per trattamento di quiescienza e obblighi simili  €                                     -    €                                     -   

2) Per imposte, anche differite  €                                     -    €                                     -   

3) Altri   €                                     -    €                                     -   

PASSIVO

TOTALE ATTIVITA'

Stato Patrimoniale 2



STATO PATRIMONIALE

a) Fondo svalutazione crediti  €                                     -    €                                     -   

b) Fondo rischi controversie legali  €                                     -    €                                     -   

c) Fondo rischi spese future  €                                     -    €                                     -   

d) Altri fondi  €                                     -    €                                     -   

Totale Fondi per rischi e oneri  €                         -    €                         -   

C) Trattamento di fine rapporto di lavoro subordinato  €                         -    €                         -   

D)
Debiti con separata indicazione aggiuntiva, per ciascuna voce, degli importi esigibili 

oltre l'esercizio successivo
1) Debiti verso banche  €                                     -    €                                     -   

a) Conti correnti  €                                     -    €                                     -   

b) Carte di credito  €                                     -    €                                     -   

c) Finanziamenti  €                                     -    €                                     -   

d) Mutui  €                                     -    €                                     -   

2) Debiti verso altri finanziatori  €                                     -    €                                     -   

3) Debiti verso associati e fondatori per finanziamenti  €                                     -    €                                     -   

4) Debiti verso enti della stessa rete associativa  €                                     -    €                                     -   

5) Debiti per erogazioni liberali condizionate  €                                     -    €                                     -   

6) Acconti  €                                     -    €                                     -   

7) Debiti verso fornitori  €                        3.195,00  €                                     -   

a) Debiti verso fornitori per fatture ricevute  €                        3.195,00  €                                     -   

b) Debiti verso fornitori per fatture da ricevere  €                                     -    €                                     -   

c) Clienti per note di credito da emettere  €                                     -    €                                     -   

8) Debiti verso imprese controllate e collegate  €                                     -    €                                     -   

9) Debiti tributari  €                              76,00  €                                     -   

a) Debiti per imposta IRAP  €                                     -    €                                     -   

b) Debiti per imposta IRES  €                                     -    €                                     -   

c) Debiti verso erario ritenute dipendenti  €                                     -    €                                     -   

d) Debiti verso erario ritenute lavoro autonomo  €                                     -    €                                     -   

e) Imposta sostitutiva  €                                     -    €                                     -   

f) Altri debiti tributari  €                                     -    €                                     -   

g) IVA vendite  €                                     -    €                                     -   

h) Erario conto IVA a debito  €                              76,00  €                                     -   

10) Debiti verso istituti di previdenza e di sicurezza sociale  €                                     -    €                                     -   

a) Debiti verso INPS  €                                     -    €                                     -   

b) Debiti verso INAIL  €                                     -    €                                     -   

c) Debiti verso enti di previdenza complementare  €                                     -    €                                     -   

11) Debiti verso dipendenti e collaboratori  €                                     -    €                                     -   

12) Altri debiti  €                                     -    €                                     -   

a) Banca conto competenze fine esercizio  €                                     -    €                                     -   

b) Debiti verso sindacati  €                                     -    €                                     -   

c) Depositi cauzionali su affitti attivi  €                                     -    €                                     -   

d) Debiti da note spese  €                                     -    €                                     -   

e) Debiti verso altri enti del terzo settore  €                                     -    €                                     -   

Totale Debiti  €             3.271,00  €                         -   

E) Ratei e risconti passivi  €                         -    €                         -   

a) Ratei Passivi  €                                     -    €                                     -   

b) Risconti Passivi  €                                     -   

 €           36.501,00  €                         -   TOTALE PASSIVITA'
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COMITATO

INDIRIZZO

CODICE FISCALE

ONERI E COSTI Esercizio (n) Esercizio (n-1) PROVENTI E RICAVI Esercizio (n) Esercizio (n-1)

B) Costi e oneri da attività diverse B) Ricavi, rendite e proventi da attività diverse

1) Materie prime, sussidiarie, di consumo e di merci  €                            -    €                            -   1) Ricavi per prestazioni e cessioni ad associati e fondatori -€                          -€                          

1 materiale di consumo

2 materiale sanitario

3 acquisto divise

4 acquisto equipaggiamenti vari

5 cancelleria 2) Contributi da soggetti privati -€                          -€                          
6 acquisto manuali 

7 carburante

8 acquisto materiale per beni e mezzi

9 materiale didattico

10 acquisto presidi e sussidi per utenti disagiati 3) Ricavi per prestazioni e cessioni a terzi -€                          -€                          
11 acquisto materiale pubblicitario e merchandising 1 Sponsorizzazioni

2 Merchandising e Somministrazione alimenti non occasionali 

2) Servizi -€                          -€                          
1 Servizi esterni per appalto attività

2 Servizi formativi educativi didattici (escluso collab.ni occasionali) 4) Contributi da enti pubblici -€                          -€                          
3 Rimborso Servizi Erogati da Comitati

4 Facchinaggio, manovalanza e trasporto di terzi

5 Collaborazioni co.co.co oltre contributi INPS e INAIL

6 Lavoro interinale costo del servizio compenso agenzia

7 Analisi e prove di laboratorio 5) Proventi da contratti con enti pubblici -€                          -€                          
8 Spese condomin. Immobili di proprietà

9 Smaltimento rifiuti speciali

10 Costi allestim. ed operativi per eventi istituzionali

11 Servizi di Pulizia e disinfezione

12 Spese per la sicurezza sul lavoro ed accert. sanitari pers. Volon. 6) Altri ricavi, rendite e proventi -€                          -€                          
13 Servizi di lavanderia 1 Abbuoni e arrotondamenti attivi

14 Altri costi per servizi 2 Plusvalenze attive ordinarie

15 Spese di manutenzioni Immobili 3 Sopravvenienze attive ordinarie

16 Spese manutenz.Impianti, Attrezzature.Macch. 4 Contributi erariali per credito d'imposta

17 Manutenzione automezzi 5 Cessione materiale fuori uso e Carta da Macero ( per es)

18 Manutenzione beni di terzi 6 Altri recuperi e rimborsi diversi

19 Altre spese di manutenzione

20 Prestazioni Professionali tecniche 7) Rimanenze finali -€                          -€                          
21 Prestazioni professionali fiscali ed amministr. 1 Rimanenze finali materiale sanitario

22 Prestazioni Professionali legali 2 Rimanenze finali materiali edibili

23 Prestazioni Professionali notarili 3 Rimanenze finali divise

92016650548

RENDICONTO GESTIONALE

Attività diverse
Tutte le attività di Somministrazione e Merchandising di qualsiasi genere 

Gubbio

Via Reposati n.  8 - 06024 Gubbio Pg

B) Attività Diverse 1



COMITATO

INDIRIZZO

CODICE FISCALE

ONERI E COSTI Esercizio (n) Esercizio (n-1) PROVENTI E RICAVI Esercizio (n) Esercizio (n-1)

B) Costi e oneri da attività diverse B) Ricavi, rendite e proventi da attività diverse

92016650548

Gubbio

Via Reposati n.  8 - 06024 Gubbio Pg

24 Consulenza del lavoro 4 Rimanenze finali merchandising

25 Collaborazioni occasionali oltre contributi INPS

26 Prestazioni professionali medico sanitarie

27 Prestazioni professionali per attività didattiche

28 Servizi di Pubblicità e propaganda

29 Spese energia elettrica

30 Spese telefonia fissa

31 Spese telefonia mobile

32 Spese postali e bollati

33 Spese e servizi bancari (non finanziari escluso cmdf)

34 Spese per corrieri

35 Spese gas per riscaldamento

36 Spese acqua

37 Assicurazioni automezzi

38 Assicurazione per responsabilità civile

39 Assicurazione volontari

40 Assicurazioni diverse

41 Altri servizi generali

42 Aggiornamenti professionali dipendenti

43 Rimborsi spese dipendenti viaggi

44 Servizi mensa o ticket restaurant

45 Visite mediche dipendenti

46 Costi viaggi, soggiorni e rappresentanza

47 Rimborso spese viaggio volontari

48 Rimborsi spese forfait volontari all'art.17 co.4

3) Godimento beni di terzi -€                          -€                          
1 Affitti e locazioni

2 Spese condominiali immobili di terzi

3 Canoni Noleggio

4 Canoni Leasing

5 Spese varie su canoni (addebito copie fotocopiatrice, etc..)

6 Altri costi per godimento beni di terzi

4) Personale -€                          -€                          
1 Salari e stipendi

2 Oneri sociali e previdenziali

3 Oneri assistenziali (INAIL)

4 Trattamento di fine rapporto

5 Lavoro interinale, oneri retributivi, contributivi e assistenziali

5) Ammortamenti -€                          -€                          
1 Amm.to immobilizzazioni immateriali

2 Amm.to immobilizzazioni materiali

B) Attività Diverse 2



COMITATO

INDIRIZZO

CODICE FISCALE

ONERI E COSTI Esercizio (n) Esercizio (n-1) PROVENTI E RICAVI Esercizio (n) Esercizio (n-1)

B) Costi e oneri da attività diverse B) Ricavi, rendite e proventi da attività diverse

92016650548

Gubbio

Via Reposati n.  8 - 06024 Gubbio Pg

6) Accantonamenti per rischi ed oneri -€                          -€                          
1 Accantonamenti per rischi

2 Altri accantonamenti

7) Oneri diversi di gestione -€                          -€                          
1 Imposte di registro ipotecarie catastali e concessioni governative

2 IMU

3 TASI

4 Tassa smaltimento rifiuti (Tari)

5 Pubblicità e insegne

6 Altre imposte e tasse

7 IVA pro/rata

8 Quote associative periodiche altri enti e associazioni

9 Abbonamenti e pubblicazioni

10 Altri oneri di gestione

11 Perdite su crediti

12 Vidimazioni, autenticazioni, certificati

13 Spese camerali, catastali e diritti vari

14 Multe e ammende

15 Erogazioni liberali ad altre associazioni

16 Spese di rappresentanza, omaggi e ragalie

17 Contributi a persone disagiate

18 Sopravvenienza Passive

19 Minusvalenza Passive

20 Altri oneri straordinari

8) Rimanenze iniziali -€                          -€                          
1 Rimanenze iniziali materiale sanitario

2 Rimanenze iniziali materiali edibili

3 Rimanenze iniziali divise

4 Rimanenze iniziali merchandising

Totale Costi e Oneri -€                   -€                   Totale Proventi e Ricavi -€                   -€                   

Avanzo/disavanzo attività diverse -€                   -€                   

B) Attività Diverse 3



COMITATO

INDIRIZZO

CODICE FISCALE

ONERI E COSTI Esercizio (n) Esercizio (n-1) PROVENTI E RICAVI Esercizio (n) Esercizio (n-1)

C) Costi e oneri da attività di raccolta fondi C) Ricavi, rendite e proventi da attività di raccolta fondi

1) Oneri per raccolte fondi abituali -€                        -€                        1) Proventi da raccolte fondi abituali -€                        -€                        
   -€                           

2) Oneri per raccolte fondi occasionali 416,00€                  -€                        2) Proventi da raccolte fondi occasionali 428,00€                  -€                        
Acquisto prodotti Vendita Natale 416,00€                     Raccolta Fondi Natale 2021 428,00€                     

3) Altri oneri -€                        -€                        3) Altri proventi -€                        -€                        

Totale Oneri e Costi 416,00€             -€                    Totale Ricavi, rendite e proventi 428,00€             -€                    

Avanzo/disavanzo attività di raccolte fondi 12,00€               -€                    

92016650548

RENDICONTO GESTIONALE

Attività di raccolta fondi
In questa sezione devono essere imputati solo ed esclusivamente costi e ricavi specificatamente e direttamente imputabili alle raccolte fondi

di GUBBIO

Via Reposati n. 8 - 06024 Gubbio Pg

C) Raccolta fondi 1


